
Interrogazione n. 1191
presentata in data 18 dicembre 2008
a iniziativa del Consigliere Silvetti
“Incompatibilità nomina del Presidente dell’INRCA”
a risposta orale urgente

Premesso:
che la Giunta regionale nel giugno 2007 dovendo nominare il Presidente dell’INRCA delibera-

va di interpellare ed acquisire il parere del Ministro alla sanità sulla eventuale nomina di x quale
Presidente del Consiglio di indirizzo e verifica dell’INRCA;

che l’allora Ministro alla sanità esprimeva parere favorevole alla nomina di x proposta dalla
Regione Marche quale Presidente dell’INRCA;

che a luglio 2007 la Giunta regionale formalizzava la nomina di x alla guida del Consiglio di
indirizzo e verifica dell’INRCA;

Considerato che x è Presidente della Comunità di Capodarco di Fermo il cui statuto ai sensi
dell’articolo 2 persegue come finalità lo sviluppo integrale della persona, con particolare attenzio-
ne agli emarginati, la rimozione di ogni ostacolo alla salute fisica e psichica delle persone, al
pieno sviluppo della loro personalità nel rispetto della cultura, dei valori e dello spirito creativo di
ciascuno nonché l’effettiva partecipazione democratica alla vita sociale di ogni persona, attraver-
so la lotta contro tutte le forme di emarginazione;

che la Comunità di Capodarco è, inoltre, una struttura convenzionata con il servizio sanitario
regionale e che ai sensi dell’articolo 26 della legge 833/1978 effettua prestazioni sanitarie dirette
al recupero funzionale e sociale dei soggetti affetti da minorazioni fisiche, psichiche o sensoriali,
dipendenti da qualunque causa;

che la Comunità di Capodarco insiste nello stesso territorio di un presidio INRCA

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per sapere:
1) se non ritenga, decisamente inopportuna, la nomina di x a Presidente dell’INRCA, in quanto si

è accentrato nello stesso soggetto una situazione complessa che prefigura una incompatibilità
assoluta di fatto e di diritto, nonché un vero e proprio conflitto di interessi;

2) se non ritenga che con la nomina in questione si sia creata una concentrazione di potere
gestionale socio sanitario in capo ad una sola persona;

3) quante sono state le prestazioni erogate in convenzione ex articolo 26 legge 833/1978 dalla
Comunità di Capodarco di Fermo nel periodo gennaio-luglio 2007 e nel periodo luglio 2007-
novembre 2008 e quali sono state le somme elargite dal servizio sanitario regionale nello
stesso periodo per le prestazioni sanitarie fornite dalla Comunità.


